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综合模拟测试练习题（4）

参考答案与试题解析
　

一、填空题（共10小题，每小题3分，满分30分）
1．（3分）（2004•呼和浩特）如图，已知AC=BD，要使△ABC≌△DCB，只需增加的一个条件是　∠ACB=∠DBC或AB=CD　．
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	考点：
	全等三角形的判定．2448894

	专题：
	压轴题；开放型．

	分析：
	要使△ABC≌△DCB，根据三角形全等的判定方法添加适合的条件即可．

	解答：
	解：∵AC=BD，BC=BC，

∴可添加∠ACB=∠DBC或AB=CD分别利用SAS，SSS判定△ABC≌△DCB．

故填∠ACB=∠DBC，AB=CD．

	点评：
	本题考查三角形全等的判定方法；判定两个三角形全等的一般方法有：SSS、SAS、ASA、AAS、HL．添加时注意：AAA、SSA不能判定两个三角形全等，不能添加，根据已知结合图形及判定方法选择条件是正确解答本题的关键．


　

2．（3分）如图，在Rt△ABC中，∠C=90°，∠B=15°，DE垂直平分AB交BC于点E，BE=6，则AC=　3　．
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	考点：
	线段垂直平分线的性质；含30度角的直角三角形．2448894

	分析：
	①AE=BE=6；②∠AEC=2∠B=30°；③AE=2AC．

	解答：
	解：∵DE垂直平分AB，∴AE=BE=6，

∵∠B=15°，

∴∠AEC=∠B+∠BAE=30°．

∴AE=2AC．

故AC=3．

	点评：
	本题考查的是线段垂直平分线的性质（垂直平分线上任意一点，和线段两端点的距离相等）以及直角三角形的性质，难度一般．


　

3．（3分）（2010•呼和浩特）方程（x﹣1）（x+2）=2（x+2）的根是x1=　3　，x2=　﹣2　（x1＞x2）．

	考点：
	解一元二次方程-因式分解法．2448894

	专题：
	因式分解．

	分析：
	此题用因式分解法比较简单，先移项，再提取公因式，可得方程因式分解的形式，即可求解．

	解答：
	解：∵（x﹣1）（x+2）=2（x+2），

∴（x﹣1）（x+2）﹣2（x+2）=0，

∴（x+2）（x﹣1﹣2）=0，

解得x1=3，x2=﹣2．

	点评：
	此题考查了学生的计算能力，一元二次方程的解法有配方法，公式法和因式分解法，解题时要注意选择合适简单的解题方法．


　

4．（3分）若x2﹣2px+q=（x+[image: image3.png]


）2﹣[image: image4.png]


，则p=　﹣[image: image5.png]


　，q=　﹣[image: image6.png]


　．

	考点：
	配方法的应用．2448894

	专题：
	配方法．

	分析：
	此题考查了配方法，解题时要注意常数项的求得，若二次项系数为1，则常数项是一次项系数的一半的平方，若二次项系数不为1，则可提取二次项系数，将其化为1．

	解答：
	解：∵x2﹣2px+q=x2﹣2px+p2﹣p2+q=（x﹣p）2+q﹣p2=（x+[image: image7.png]


）2﹣[image: image8.png]



∴p=﹣[image: image9.png]


，q﹣p2=﹣[image: image10.png]



∴p=﹣[image: image11.png]


，q=﹣[image: image12.png]


．

	点评：
	此题考查了学生学以致用的能力，解题时要注意常数项的求解方法．


　

5．（3分）平行四边形的一边长为8，一条对角线长为6，则另一条对角线m的取值范围是　10＜m＜22　．

	考点：
	平行四边形的性质；三角形三边关系．2448894

	分析：
	平行四边形的对角线互相平分，那么一边是8，另两边是3和[image: image13.png]S1i=8



组成的三角形，结合三角形的三边关系，第三边的长一定大于已知的两边的差，而小于两边的和，求得相应范围即可．

	解答：
	解：由题意得：8﹣3＜[image: image14.png]S1i=8



＜8+3，

∴10＜m＜22．

故答案为10＜m＜22．
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	点评：
	注意平行四边形的性质和三角形的三边关系的综合运用，有关“对角线范围”的题，应联系“三角形两边之和、差与第三边关系”知识点来解决．


　

6．（3分）已知菱形ABCD的周长为20cm，∠A：∠ABC=1：2，则对角线BD的长为　5　cm．

	考点：
	菱形的性质．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	由已知可得，AB=AD=5cm，∠A=60°，则△ABD是等边三角形，则对角线BD的长为5cm．

	解答：
	解：∵菱形的周长为20cm，

∵∠A：∠ABC=1：2，

∴AB=AD=5cm，∠A=60°，

∴△ABD是等边三角形，

∴BD=AB=5cm．

故答案为：5．
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	点评：
	此题主要考查菱形的性质和等边三角形的判定．


　

7．（3分）（2002•常州）写出一个反比例函数的解析式，使它的图象不经过第一、第三象限：　y=[image: image17.png]


（只要y=[image: image18.png]


中的k＜0即可）　．

	考点：
	反比例函数的性质．2448894

	专题：
	开放型．

	分析：
	根据反比例函数的图象性质求解．

	解答：
	解：如y=[image: image19.png]


（只要y=[image: image20.png]


中的k＜0即可）．

	点评：
	此题主要考查反比例函数图象的性质：（1）k＞0时，图象是位于一、三象限；（2）k＜0时，图象是位于二、四象限．


　

8．（3分）已知双曲线经过直线y=3x﹣2与y=[image: image21.png]


x+1的交点，则它的解析式为　y=[image: image22.png]117
49x



　．

	考点：
	待定系数法求反比例函数解析式；一次函数与二元一次方程（组）．2448894

	专题：
	方程思想；待定系数法．

	分析：
	要求它的解析式，就要先求出其交点的坐标，就要将y=3x﹣2与y=[image: image23.png]


x+1组成方程组求交点坐标，然后代入用待定系数法求函数解析式．

	解答：
	解：将y=3x﹣2与y=[image: image24.png]


x+1组成方程组得：[image: image25.png]


，

解得[image: image26.png]


，

其交点坐标为（[image: image27.png]


，[image: image28.png]


）．

设反比例函数解析式为y=[image: image29.png]


，

把（[image: image30.png]


，[image: image31.png]


）代入y=[image: image32.png]



解得k=[image: image33.png]117



，

解析式为y=[image: image34.png]117
49x



．

故答案为：y=[image: image35.png]117
49x



．

	点评：
	此题考查了两个主要内容：①两函数图象交点坐标和函数解析式组成的方程组的解的关系；②用待定系数法求函数解析式．


　

9．（3分）在梯形ABCD中，AD∥BC，若中位线EF=5，则满足条件的两底的长分别是　2，8　．（写出一组即可）

	考点：
	梯形中位线定理．2448894

	专题：
	开放型．

	分析：
	梯形ABCD中，AD∥BC，若中位线EF=5，则满足条件的两底的长分别是两底之和为10即可．

	解答：
	解：∵中位线EF=5，∴上下底的和为2EF=10，可为：2、8或3、7．

	点评：
	梯形的中位线等于上下底和的一半．


　

10．（3分）（2005•南宁）小明的书包里装有外观完全相同的8本作业本，其中语文作业本3本，数学作业本3本，英语作业本2本．小明从书包中随机抽出一本作业本是数学作业本的概率是　[image: image36.png]


　．

	考点：
	概率公式．2448894

	分析：
	根据题意可得：有外观完全相同的8本作业本，其中语文作业本3本，数学作业本3本，英语作业本2本；从书包中随机抽出一本作业本是数学作业本的概率是[image: image37.png]


．

	解答：
	解：P（数学作业本）=[image: image38.png]


．

故本题答案为：[image: image39.png]


．

	点评：
	本题考查随机事件概率的求法：如果一个事件有n种可能，而且这些事件的可能性相同，其中事件A出现m种结果，那么事件A的概率P（A）=[image: image40.png]-



．
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